
附件1   
2024年浙江省技工院校思政教师职业能力竞赛
教学方案设计评分表
参赛作品编号：
	评价项目
	评价内容
	得分

	教学
设计
(40分)
	1.选题价值。选题围绕“用信仰之光，照亮青春之路”主题，为能够体现思想性、理论性、针对性、典型性的具体内容。
	

	
	2.学习目标。能够反映学生政治素养与综合职业能力的要求，并能结合学生实际，明确、具体且可操作性强。
	

	
	3.学习内容。以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，及时体现最新理论成果，教学内容依据统编教材选取，有效支撑教学目标的实现，选择科学严谨、容量适度。
	

	
	4.学习资源。体现学生在问题引导下的学习过程，创设与主题思政课相匹配的学习情境。
	

	教学
实施
(40分)
	5.学生主体。创造良好的学习氛围，有利于提高学生学习主动性，能积极有效地促进学习互动。
	

	
	6.教学手段。有效支持学习活动的开展，适当利用多种教学媒体以及信息化手段和数字化资源，新颖、富有创意。
	

	
	7.教学方法。体现以学生为中心、行动导向的教学理念，适应具体学情，采用混合式学习，重视学生的适应与接纳，形式灵活、方法有效。
	

	
	8.教学过程。按照教学设计实施教学，体现先进教育思想和教学理念，遵循学生认知规律，符合课内外教学实际。突显教师教育情怀，让思政课成为一门有温度的课。
	

	教学评价
(10分)
	9.学业评价。以学习目标为依据，评价方式方法合理，易于操作，能有效提高学生政治素养、提升思维能力。
	

	文本设计
(10分)
	10.文本设计。教学设计文本体例规范，内容全面，文字通顺，图表符合技术规范要求，表述正确清晰。
	

	总评意见：


	　　总  分
	

	
	　评委签名
	



附件2   
2024年浙江省技工院校思政教师职业能力竞赛
说课与答辩评分表
选手抽签顺序号：
	评价项目
	评价内容
	得分

	教学
设计
(40分)
	1.选题价值。选题围绕“用信仰之光，照亮青春之路”主题，为能够体现思想性、理论性、针对性、典型性的具体内容。
	

	
	2.学习目标。能够反映学生政治素养与综合职业能力的要求，并能结合学生实际，明确、具体且可操作性强。
	

	
	3.学习内容。以习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，及时体现最新理论成果，教学内容依据统编教材选取，有效支撑教学目标的实现，选择科学严谨、容量适度。
	

	
	4.学习资源。体现学生在问题引导下的学习过程，创设与主题思政课相匹配的学习情境。
	

	教学
实施
(40分)
	5.学生主体。创造良好的学习氛围，有利于提高学生学习主动性，能积极有效地促进学习互动。
	

	
	6.教学手段。有效支持学习活动的开展，适当利用多种教学媒体以及信息化手段和数字化资源，新颖、富有创意。
	

	
	7.教学方法。体现以学生为中心、行动导向的教学理念，适应具体学情，采用混合式学习，重视学生的适应与接纳，形式灵活、方法有效。
	

	
	8.教学过程。按照教学设计实施教学，体现先进教育思想和教学理念，遵循学生认知规律，符合课内外教学实际。突显教师教育情怀，让思政课成为一门有温度的课。
	

	教学
评价
(20分)

	9.学业评价。以学习目标为依据，评价方式方法合理，易于操作，能有效解决实际教学问题，促进学生思维能力提升以及职业素养与综合职业能力的提高。
	

	
	10.教学效果。教学过程完整、流畅，重点难点突出，师生互动充分，具有亲和力，教学效果好。
	

	总评意见：


	总  分
	

	
	　评委签名
	



附件3
2024年浙江省技工院校思政教师职业能力竞赛
参赛承诺与说明

	本人为技工院校在职教师，参赛作品未在往届全国技工院校教师职业能力大赛全国赛中获得三等奖及以上奖项。
	□是□否

	填报的作品信息、个人信息均真实无误
	□是□否

	参赛作品没有泄漏所在地市、学校和参赛教师与学生的任何身份信息
	□是□否

	参赛作品无知识产权异议或其他法律纠纷
	□是□否

	同意大赛组委会拥有对参赛作品进行公益性共享权利
	□是□否

	个人签名
（所有团队选手均需签名）
	

	所在单位意见：

  （盖章）
                         年    月    日




2

2

附件4
 2024年浙江省技工院校思政教师职业能力竞赛
教学方案设计（参考模板）
	参赛主题
	

	课程名称
	
	作品题目
	

	课时
	2课时
	教学对象
	

	一、选题价值

	

	二、学习目标

	

	三、学情分析

	

	四、学习内容

	

	五、学习资源

	

	六、教学实施

	（包括教学环节、学生活动、教师活动、教学手段、教学方法等内容）



	七、学业评价
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